

**教育事務委員會
待議事項一覽表
(截至2025年3月27日的情況)**

建議的討論時間

- 1. 3369EP – 西貢安達臣道石礦場用地發展
(地盤E-2)1所設有30間課室的小學；以及
重置及重建低於標準校舍的政策**

2025年第二季

擬議工程計劃是在西貢安達臣道石礦場用地發展(地盤E-2)興建1所設有30間課室的小學，以重置位於西貢的保良局陸慶濤小學，應付區內的學位需求。同時亦會簡介重置、重建、擴建及改建等改善公營學校學與教環境的措施。

在2024年1月16日會議上，梁子穎議員和朱國強議員建議討論重置及重建低於標準的校舍的政策及計劃。

- 2. 數字教育**

2025年第三季

在2025年1月14日會議上，黃錦輝議員及梁美芬議員建議討論推動數字教育包括人工智能在教育中的應用、數字素養、數字倫理等。

- 3. 大學教育資助委員會及大學管治**

2025年第三季

在2024年1月16日會議上，周文港議員建議討論如何完善大學管治和檢討大學教育資助委員會的組成和撥款機制。

教育局於2025年3月18日已就教資會資助大學於2025至2028三年期的撥款向委員會作簡介。

4. 建設香港成為國際教育樞紐

2025年第三季

在2023年1月17日會議上，梁美芬議員、吳秋北議員、梁子穎議員、梁毓偉議員及郭玲麗議員建議討論培養及挽留人才的議題。他們認為，為培養及挽留人才，政府當局應培訓年輕專業人士融入粵港澳大灣區（“大灣區”）的發展計劃、檢討中小學的課程及評核機制（特別是香港中學文憑）、檢討各項大專學生貸款計劃，以及探討措施吸引東南亞國家聯盟的學生來港修讀專上教育課程。

在2024年1月16日會議上，梁美芬議員和劉智鵬議員認為需要討論如何吸引非本地生來港升學、挽留非本地畢業生留港工作；及支援透過輸入人才計劃來港的人才的子女在港就讀。

在2025年1月14日會議上，黃錦輝議員及葉劉淑儀議員要求討論建設香港成為國際教育樞紐和推廣“留學香港”品牌的議題。

5. 國際學校、私立學校及直資學校的發展

2025年第四季

2022年1月25日會議上，葉劉淑儀議員表示，因應香港凱莉山學校暫停營辦，當局應檢視國際學校的管治及營運。在2024年1月16日會議上，葉劉淑儀議員跟進國際學校的管治及營運，要求政府當局討論國際學校的收生和教師流失情況。

在2022年9月，梁美芬議員對於有學校學費加幅達一倍表示關注，並建議討論國際學校、私立學校、自資學校學費調整機制。

在2025年1月14日會議上，郭玲麗議員建議討論國際學校和私立學校未來的發展，並探討如何能配合未來整個社會的發展

需要。

6. 中、小學齡人口下降問題

2025年第四季

在2022年1月25日會議上，朱國強議員建議討論檢討小一入學統籌辦法和中學學位分配辦法。在2023年5月5日、2024年1月16日和2025年1月14日的會議上，朱國強議員要求政府當局盡快討論此議題。

在2022年9月，朱國強議員建議政府當局討論大學、中學、小學及幼稚園撥款的議題，包括檢視及調整對大學和中小幼的撥款比例。

狄志遠議員在他2024年10月30日的函件中，建議討論津貼學校結束營運相關事宜，包括津貼學校結束營運的規範及流程，以及辦學團體申請土地的程序等。在2025年1月14日會議上，狄志遠議員要求盡快討論學齡人口下降對中小學收生的影響。

教育局於2025年3月18日已就支援幼稚園教育的持續發展而推行的各項主要措施向委員會作簡介。

7. 小學、中學和特殊學校教師及學校相關人手運作事宜

尚待確定

郭玲麗議員、陳仲尼議員和梁熙議員在2022年9月21日的函件，建議討論“一校一社工”/“一校兩社工”政策的優化措施。

在2024年1月16日會議上，朱國強議員、鄧飛議員、周文港議員及郭玲麗議員對教師的人手情況表達關注，並要求討論教師流失情況、教師工作量、教師專業培訓和發展、師資培訓課程學額，以及幼稚園

教師薪酬。此外，朱國強議員和郭玲麗議員要求討論幼稚園、小學、中學和特殊學校非教職員人手及薪酬，包括研究在幼稚園增設行政主任和資訊科技助理的可行性。

在2025年1月14日會議上，朱國強議員要求盡快討論教師流失情況和中小學的學生輔導服務，包括學生輔導人員的發展。

教育局於2025年3月18日已就支援幼稚園教育的持續發展而推行的各項主要措施向委員會作簡介。

8. 學生的精神健康

尚待確定

在2025年1月14日會議上，郭玲麗議員、狄志遠議員及梁美芬議員要求繼續跟進此議題，包括三層應急機制、《4Rs精神健康約章》的推廣情況和校內輔導機制。

9. 職業專才教育

尚待確定

在2024年1月16日會議上，郭玲麗議員、鄧飛議員、朱國強議員和黃錦輝議員對職業專才教育(“職專教育”)的推展表示關注，包括如何在中學發展職專教育、發展應用科學大學、招收非本地生，以及與大灣區相關學校合作推廣職專教育。

事務委員會曾在2024年4月5日的會議上討論“應用科學大學”，以及在2024年5月3日的會議上討論“職業訓練局的職業專才教育工作”。

事務委員會轄下的推動香港成為國際教育樞紐小組委員會曾在2024年12月2日的會議上討論“推動職業專才教育的發展”，探討職專教育如何有助推動香港發展成為

國際專上教育樞紐。

在2025年1月14日會議上，郭玲麗議員再次要求討論職專教育，包括探討資歷架構如何配合職業專才教育的發展。

10. 特殊教育及融合教育發展

尚待確定

在2025年1月14日會議上，郭玲麗議員建議討論融合教育的成效檢討和未來發展方向。朱國強議員建議討論有特殊教育需要學生的生涯規劃。

在2025年2月7日會議上，委員同意在教育事務委員會下成立“檢視香港融合教育發展小組委員會”。

11. 檢討香港教育制度

尚待確定

在2022年1月25日會議上，朱國強議員建議檢討現有的教育制度及其長遠發展方向。梁美芬議員關注當局如何配合大灣區的發展制訂教育政策。在2025年1月14日會議上，郭玲麗議員建議盡快討論此議題。

12. 優質教育基金

尚待確定

在2024年1月16日會議上，葉劉淑儀議員建議政府當局提交報告，向委員會說明優質教育基金的最新情況。

13. 資助學校人員宣誓

尚待確定

在2022年9月，鄧飛議員建議討論如何從要求校董宣誓效忠特區和基本法開始，推動所有資助學校教師宣誓。

14. 提升學童對急救和中醫的認識

尚待確定

在2025年1月14日會議上，林哲玄議員建議討論將心肺復蘇法和自動心臟除顫器課程納入中學課程，以及將中醫的歷史、原理、養生生活態度等納入幼稚園和小學課程。

立法會秘書處
議會事務部
2025年3月27日